
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Są w życiu piękne,  
jasne dni...” 

Dzień Babci i Dziadka  
 str. 3 

 

Jak  to napisad? –  
sprawozdanie 

„Avatar - 3D” 
 str. 10 

Fot. Ocean/MW/ZST/BB 



w numerze ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

Gala   
IX Festiwalu 

Teatrów  
w Trzęsówce 

Przedstawienie  
„Na podwórku”  

w wykonaniu grupy 
teatralnej „Orlęta” 

zostało wyróżnione 
nagrodą Grand Prix 

 

Brygida Bujak 
Piotr Tokarz 

Klaudia Urban 

Str. 6-7 

 

„Walentynki –   

to czas okazywania  
czułości swoim bliskim” 
Wywiad z panem Szymonem Łapą – 
nauczycielem języka angielskiego 
tymczasowo pracującym  
w naszej szkole 

 

Dominika Panuś 
Katarzyna Chmielowiec 

Str. 8-9 

2|Ocean styczeo – luty 2010        

 

Fot. Ocean/MW/BB 



●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  z życia szkoły 

Dzień Babci i Dziadka 
 
„Niechaj Babcia, Dziadziuś żyją, 
Samą słodycz życia piją! 
Niech się zawsze uśmiechają, 
bo wnuczęta Was kochają! 
Buziak! Wierszyk! Serce! Kwiat! 
Żyjcie dłużej niż 100 lat!” 

 
– Takie między innymi słowa 
życzeo kierowały wnuczęta 
– uczniowie klas pierwszych 
– do ogarniętych wzrusze-
niem swoich kochanych 
Babd i Dziadków, którzy to z 
okazji swojego święta gościli 
w naszej szkole. 

● ● ● 

 „Są w życiu piękne, jasne dni…’’ 
 

Dzieo 4 lutego 2010r. był właśnie 
nym z nich. Rzeczywiście piękny, sło-
neczny i ciepły jak na tę porę roku, ale 
nie to jest najważniejsze. Ten radosny 
i niecodzienny, niezapomniany dzieo to 
Dzieo Babci i Dziadka. Przeżyłam ogrom-

ną radośd oglądając Wasze 
występy, drogie nasze Wnu-
częta. Wzruszyliście mnie do 
łez.  

Dlatego tą drogą pragnę 
wyrazid wielki zachwyt, 
podziwiam Wasze talenty. 
Waszym Paniom gratuluję 
wspaniałych pomysłów 
i życzę jeszcze większych 
osiągnięd w pracy z Wami. 

Czułabym niedosyt, gdybym nie wy-
raziła słów uznania i podzięki dla Mam za 
wspaniałą ucztę. Jeszcze raz naprawdę 
od serca dziękuję.  

Genowefa Myszka
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z życia szkoły ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

Kolęda Misyjna 
 

Dnia 26 grudnia 2009r. o godzinie 8:00 rano w kościele parafialnym  
w Cmolasie odbyła się uroczystośd rozesłania kolędników misyjnych. 

Po mszy świętej każda grupa 
misyjna dostała od księdza 
proboszcza cukierki. Następnie 
kolędnicy chodzili od domu do 
domu w wyznaczonym odcinku, 
który wybrała dla nich siostra 
przełożona – Krystyna Rusin. 

Każdy uczestnik miał swoją 
legitymację, aby mieszkaocy 
Cmolasu wiedzieli, że są to kolędnicy 
misyjni, a nie podszywani. Każda grupa 
miała również swoją skarbonkę, w której 
znajdowały się pieniądze dla potrzebują-
cych dzieci z Pakistanu. 

Chociaż nogi nas bolały i było nam 
zimno, nie poddawaliśmy się, bo nasze 
serca były gorące i pełne miłości. Każdy 
chciał tym dzieciom pomóc. 

Czuliśmy satysfakcję, że pomogliśmy 
naszym rówieśnikom. Realizowaliśmy 
swoją misję w dniach 27-28 grudnia. 

W Cmolasie uzbieraliśmy 4000zł, zaś 
w innych miejscowościach troszeczkę 
mniej.  

Nasze kolędowanie miało głębszy 
sens, bo jeśli pomogliśmy chociaż jedne-
mu potrzebującemu dziecku – to nasz 
trud nie poszedł na marne. 

 
Dominika Panuś 

VIc

 
 

Aby w szkole nie było nudno 
 

W naszej szkole pojawił się iluzjonista, który wystąpił ze swym programem arty-
stycznym na scenie teatralnej. Czy był potrzebny?  
Nasi rozmówcy odpowiadają – Tak! Oto ich opinie: 
 
– Występ iluzjonisty bardzo mi się podobał. Najbardziej zaciekawiła mnie sztuczka z 
kartami. Artysta ciekawie się zaprezentował.  

Gabriela Maziarz Va 
 

Dalszy ciąg na str. 5 
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  z życia szkoły 

Aby w szkole nie było nudno – Dalszy ciąg ze str. 4 
 

– Występ iluzjonisty bardzo mi się podobał, ponieważ było w nim dużo ciekawych 
sztuczek, których nie potrafilibyśmy zrobid. Zaimponował mi, bo pokazał jak wygrad 
zakład z tatą. 

Katarzyna Posłuszna Va 
 

– Najfajniejsza była „Randka w ciemno”, w której uczestniczyli: Madzia, Justyna oraz 
Hubert z naszej klasy. Pan iluzjonista pytał się wszystkich, jak mają na imię, co lubią 
robid. Hubert ciągle odpowiadał: – Nie! Było bardzo śmiesznie! 

Brygida Bujak IVb 
 

– Występ iluzjonisty był rewelacyjny, ponieważ było tam wiele ciekawych sztuczek 
i mogliśmy się też czegoś nauczyd. Najbardziej zaciekawił mnie numer ze srebrną kulą. 
Myślę, że sztuczka polegała na tym, że magik miał magnes, którym poruszał kulę. 

Magdalena Stec Va 
 

– Bardzo podobał mi się występ iluzjonisty. Jego sztuczki były ciekawe i śmieszne. 
Najbardziej podobał mi się trik ze srebrną kulą, ponieważ ona sama kręciła się wokół 
ręki artysty i jeździła z góry na dół po kocu. 

Maciej Szczurek Va 
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z życia szkoły ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

 

Gala IX Festiwalu Teatrów  
w Trzęsówce 

 

17 stycznia 2010r. w Zespole Szkół w Trzęsówce odbyła się Gala IX Festiwalu 
Teatrów. Na uroczystośd zaproszeni zostali również uczniowie klas III naszej 
szkoły, którzy w ramach tego festiwalu w dniu 29 listopada wystawili bajkę pt. 
„Zdrowy Czerwony Kapturek”. 

Uczniowie byli bardzo zaan-
gażowani w przygotowanie się do 
występu. Chętnie uczestniczyli w 
próbach. Wspólnie z rodzicami 
i wychowawczyniami: p. Barbarą 
Płaza oraz p. Mariolą Wiśniewską 
przygotowywali kostiumy. Z roz-
mowy z nimi wynikało, że prze-
bywanie w świecie fantazji, w 
odmiennych od swoich własnych 
rolach oraz emocjonalne zaanga-
żowanie sprawia im dużo przyjemności.  

Praca małych aktorów została doce-
niona przez jury i zaowocowała zdoby-
ciem III miejsca.  

Uczniowie zaprezentowali to przed-
stawienie dzieciom w Ochronce i pensjo-
nariuszom Domu Opieki Społecznej z 
okazji Dnia Babci i Dziadka.  

Trzecioklasiści z wychowawczyniami 
 

Najlepsi aktorzy 
 

17 stycznia 2010r. odbyła się uroczysta 
Gala IX Festiwalu Teatrów w Zespole 
Szkół w Trzęsówce, na którą zostałam 
zaproszona. 

W dniu rozdania nagród byłam bar-
dzo ciekawa czy nasze przedstawienie 
zajmie znaczące miejsce. Miałam nadzie-
ję, że tak się stanie, ale wiedziałam, że 
wszystkie grupy teatralne były bardzo 

dobrze przygotowane. Trzymałam jednak 
kciuki przez cały czas i wierzyłam, że 
wygramy. 

Wielkim zaskoczeniem było dla mnie 
otrzymanie wyróżnienia w kategorii „Naj-
lepszy aktor”. Wyszłam na scenę zasko-
czona i bardzo szczęśliwa, podziękowa-
łam wszystkim za nagrodę.  

 

Dalszy ciąg na str. 7
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  z życia szkoły 

Najlepsi aktorzy – Dalszy ciąg ze str. 6 
 
Statuetkę w tej samej kategorii dostała 
również Klaudia z naszej grupy teatralnej. 
Na koocu imprezy dowiedziałam się, że 
przedstawienie „Na podwórku” zostało 
wyróżnione nagrodą Grand Prix, czyli 
główną nagrodą Festiwalu. Bardzo się 

ucieszyłam, że jury doceniło naszą pracę 
i zaangażowanie, a także dostrzegło prze-
słanie przedstawienia: „Żyj zdrowo 
i kolorowo”. 

Brygida Bujak  
IVb

 
Wśród wyróżnionych przez jury 

uczniów naszej szkoły znaleźli się: Brygi-
da Bujak, Klaudia Urban, Nikodem Wilk, a 
ja (Piotr Tokarz) dostrzeżony zostałem 
przez sołtysa wsi Cmolas Krzysztofa So-
chackiego.  

Postad każdego aktora była prezen-
towana na dużym ekranie. Następnie 
przechodziliśmy na scenę, gdzie otrzy-
mywaliśmy gratulacje i nagrody. 

Zespół uczniów klas III naszej szkoły 
zajął trzecie miejsce dzięki sztuce „Zdro-
wy Czerwony Kapturek”.  

Wszystkim uczniom, którzy brali 
udział w przedstawieniach wystawianych 
podczas tego festiwalu należą się wielkie 
brawa i uznanie. 

 
 

Piotr Tokarz

 
 

Data 17 stycznia zawsze będzie mi się kojarzyła z te-
atrem, gdyż tego dnia odbierałam statuetkę z rąk pani 
dyrektor Samorządowego Ośrodka Kultury 
w Cmolasie. 

  
Kiedy dowiedziałam się, że otrzymałam nagrodę 

„Najlepszego Aktora”, byłam mile zaskoczona, gdyż nie 
sądziłam, że zostanę dostrzeżona przez jury. W naszej 
sztuce wszyscy grali na wysokim poziomie. Dlatego tę 
nagrodę dedykuję aktorom, którzy zagrali w sztuce „Na 
podwórku”. Wszyscy byli dobrze przygotowani i potrafi-
li wcielid się w swoją rolę. 

Należy dodad, że nie traktowaliśmy aktorów z in-
nych szkół, jako rywali w biegu do mety, lecz jak kole-
gów doskonalących swoje umiejętności teatralne, też marzących o sukcesie. Tym ra-
zem to nam się udało! 

Klaudia Urban 
Vc

Występy naszych uczniów można obejrzed na stronie: 
http://www.youtube.com/spcmovie 
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wywiad OCEAN-u ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●   

„Walentynki – to czas okazywania  

czułości swoim bliskim” 
Wywiad z panem Szymonem Łapą – nauczycielem języka  

angielskiego tymczasowo pracującym w naszej szkole 
 

 

Czy podobała się panu praca z 
dziedmi w SP w Cmolasie?   
Owszem, praca z dziedmi może się podo-
bad każdemu nauczycielowi. W moim 
przypadku tak właśnie było. W szczegól-
ności, praca wychowawcy może dawad 
dużo satysfakcji, jeśli widad jej efekty w 
skali czasu. Co prawda, mnie prawdopo-
dobnie nie przyjdzie oglądad efektów 
mojej pracy wychowawczej w najbliższym 
czasie, ale byd może inni na 
tym skorzystają. 
 

Jaką szkołę trzeba ukooczyd, żeby 
uczyd dzieci języka angielskiego?   
Prawo nakazuje dyrektorom placówek 
oświatowych zatrudniad osoby z wy-
kształceniem wyższym kierunkowym 
(dyplom licencjata lub magistra) i dodat-
kowo ze specjalnym wykształceniem 
pedagogicznym, by móc uczyd w szko-
łach. Ja ukooczyłem kolegium nauczyciel-
skie, więc byłem przygotowany pod ką-
tem pedagogicznym, przez co nie musia-
łem robid żadnych dodatkowych kursów. 
Od tych reguł są również wyjątki w okre-
ślonych przypadkach (gdy na przykład nie 
ma wykształconych nauczycieli na danym 
terytorium). 
 

Czy planuje pan w przyszłości 
pracowad w szkole?  

Dobre pytanie… Sam je sobie często zada-
ję. Ten krótki czas, który spędziłem w SP 
w Cmolasie miał na celu wyjaśnienie tej 
kwestii. Ale mimo to dalej nie wiem, czym 
będę się zajmowad w życiu. Czas pokaże. 
 

Czy uprawia pan jakieś sporty? 
Jeśli tak to, jakie?  
Oczywiście, teraz mamy zimę, więc więk-
szośd sportów nie wchodzi w grę. Lubię 
pływad, grad w piłkę nożną, siatkówkę, 
ping-ponga, koszykówkę. Jeśli tylko mam 
możliwośd, staram się spędzad czas na 
świeżym powietrzu, przy dobrej pogo-
dzie. Okolice, w których mieszkam, dają 
również możliwości uprawiania joggingu. 
Jeśli tylko mam ochotę, to sobie biegam. 
 

Zbliżają się Walentynki. Co pan 
sądzi o tym święcie?  
Dla mnie Walentynki zawsze były waż-
nym dniem w roku. Inni nazywają ten 
dzieo Świętem Zakochanych. Dla mnie 
jest to czas do okazywania czułości nie 
tylko swoim sympatiom, ale również 
swoim bliskim. Czasem ludzie zapomina-
ją, ile ich najbliżsi dla nich znaczą. Myślę, 
że to święto jest właśnie po to, aby nam o 
tym przypominad. Dlatego też uważam, 
że jest ono potrzebne.  

Dalszy ciąg na str. 9
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 ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● wywiad OCEAN-u 

„Walentynki – to czas okazywania  

czułości swoim bliskim”  
Wywiad z panem Szymonem Łapą – nauczycielem języka  

angielskiego tymczasowo pracującym w naszej szkole 

– Dalszy ciąg ze str. 8 

 

Jakie ma pan plany na ferie?  
Szczerze powiedziawszy, to nie zaplano-
wałem nic szczególnego. Mam nadzieję, 
że pogoda będzie sprzyjad. Wtedy byd 
może spotkam się ze znajomymi, którzy 
obecnie albo studiują w dużych miastach 
albo pracują za granicą. W innym wypad-
ku zawsze znajdzie się jakieś zajęcie. 
 

Czy był pan za granicą? 
Byd może tu Was zaskoczę, ale nie byłem 
za granicą. Co prawda zdarzało mi się 
przekraczad granicę i zwiedzid przygra-
niczne tereny Słowacji i Czech, lecz trzeba 
przyznad, że nie można tego nazwad wy-
jazdem za granicę. Parę razy planowałem 
wyjazd do Wielkiej Brytanii, ale do tej 
pory nie udało mi się tego zamiaru zreali-
zowad. 
 

Ile uwag wpisał pan naszym  
kolegom?  
Cóż, myślę, że dośd sporo, ale ani ich nie 
liczyłem, ani nie mam wyrzutów sumienia 
z powodu wstawienia którejkolwiek. 
Wręcz przeciwnie, chyba byłem zbyt 
dobry! 
 

Jakim był pan uczniem w szkole 
podstawowej?  
O ile pamiętam, to nie byłem jakimś wy-
bijającym się uczniem. Zawsze mama 
musiała mnie zmuszad do odrabiania 

zadao domowych. W IV klasie załapałem 
się na świadectwo z paskiem i już nigdy 
nie udało mi się powtórzyd tego wyczynu. 
Nie pamiętam jak bardzo byłem nie-
grzeczny. Mam nadzieję, że moi nauczy-
ciele również tego nie pamiętają. 
  
 

Czy możemy liczyd na pana po-
wrót do naszej szkoły?  
Jeśli chodzi o mój powrót do SP w Cmola-
sie, to jest to zależne od zbyt wielu czyn-
ników, aby można to było jednoznacznie 
stwierdzid. Lepiej niczego nie oczekiwad, 
żeby się potem nie zawieśd. 
 
 

Czy używał pan swoich sposobów 
na nauczycieli?  
Nie sądzę, żebym kiedykolwiek jakieś 
miał. Jeśli rzeczywiście ktoś chce stoso-
wad jakieś metody, które miałyby w jakiś 
sposób zadziałaś na nauczyciela, to radzę 
się przyłożyd do danego przedmiotu 
i słuchad tego, co dany nauczyciel ma do 
powiedzenia. Tym sposobem ułatwia się 
nauczycielowi jego pracę, a wtedy może 
on ułatwi naukę swoim uczniom. 

 
Wywiad przeprowadziły:  

Dominika Panuś  
Katarzyna Chmielowiec 

VIc 
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„Avatar – 3D” 
 

Dnia 18.01.2009 r. wychowawczynie 
klas VI zorganizowały wyjazd do kina 
Helios w Rzeszowie na film „Avatar-3D”. 

O godzinie 8:00 uczniowie klas VI ze-
brali się na parkingu przy szkole, by stam-
tąd wyruszyd w drogę. 

Film opowiadał o komandosie Jake’u, 
który miał dostad prawdziwe nogi w 
zamian za bycie Avatarem. Wraz z Grace 
i Norm’em przemieniali się w humano-
idów, by wzbudzid ich zaufanie. 

Potem Jake poznał dziewczynę o 
imieniu Neytiri. Jake’owi udało się zdo-
byd zaufanie Na’vi. Wkrótce został peł-
noprawnym członkiem klanu. Z czasem 
też zakochał się w Neytiri, która odwza-
jemniła jego uczucia i została jego part-
nerką. 

Jake’owi nie udało się nakłonid Na’vi 
do opuszczenia drzewa. Do akcji wkro-
czyły buldożery i zniszczyły Drzewo Gło-
sów. Jake dostał ostatnią godzinę na 
przekonanie klanu, by się przesiedlili. 
Wyjawił wtedy  Na’vi prawdę o misji 
i został przez nich uznany za zdrajcę. Po 
zakooczeniu wojny niewielu ludziom 
pozwolono zostad na Pandorze.  

Do szkoły wróciliśmy z uśmiechnię-
tymi twarzami. Warto go obejrzed, po-
nieważ jest bardzo interesujący, zwłasz-
cza dzięki niesamowitym efektom 3D. 
Film wszystkim bardzo się podobał. 

Katarzyna Chmielowiec 
Elżbieta Matejek 

VIc 

 
 

Dnia 18 stycznia bieżącego roku zor-
ganizowano wyjazd do kina Helios na film 
pod tytułem „Avatar”. Zebrano się na 
parkingu szkolnym. Wyjechano o godz. 
8:00. Dojechano na miejsce o godz. 8:50. 
Seans rozpoczął się o godz. 9:00.  

Akcja filmu rozgrywa się na Pandorze. 
Głównym bohaterem tego filmu był Jack 
Sully, który miał za zadanie pod postacią 

Avatara poznad zwyczaje klanu Navi i ich 
przekonad do przesiedlenia się, ale do-
szedł do wniosku, że to nie ma sensu i z 
tego powodu wybuchła wojna. Jej wyni-
kiem było zniszczenie świętego drzewa. 
Pod koniec filmu Jack Sully zgromadził 
wszystkie klany i pokonał ludzi.  

Powrót do domu przebiegł szybko. 
Film był bardzo interesujący i ciekawy, 
ale największe wrażenie na nas zrobiły 
efekty 3D.  

Krzysztof Starzec 
Jakub Załucki 

Adam Rzeszutek 
Łukasz Ślaga 

VIc  
 

Dalszy ciąg na str. 11 
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● jak to napisad? – sprawozdanie   

„Avatar – 3D” – Dalszy ciąg ze str. 10 

 
Osiemnastego stycznia bieżącego roku z 
klasą VIb i VIc wybraliśmy się na wy-
cieczkę do kina Helios na film „Avatar”.  

Przed szkołą zebraliśmy się o godzinie 
7:30. Wszyscy czekaliśmy na przyjazd 
autokaru. W tym czasie nasza wycho-
wawczyni zebrała zgody rodziców na 
wyjazd ich dzieci.  

Autobus podjechał na parking. Usta-
wiliśmy się w pary i powoli weszliśmy do 
środka. Po zajęciu miejsc pani sprawdziła 
obecnośd i ruszyliśmy. W czasie drogi 
wszyscy śmiali się, rozmawiali. Gdy do-
tarliśmy na miejsce, pani Halina Magda 
poszła kupid bilety.  

Następnie, gdy wszyscy byli gotowi 
do wejścia na widownię, ruszyliśmy w 

stronę drzwi. Przy nich czekał już pan 
bileter, który rozdał nam okulary 3D. 
Weszliśmy na salę i zajęliśmy miejsca na 
widowni. Po kilku reklamach rozpoczął 
się film. Wszyscy ze skupieniem wpatry-
wali się w ekran. Historia, którą ukazał 
autor tego filmu, pokazuje jak bardzo 
okrutni mogą byd ludzie, dla których liczą 
się tylko pieniądze. Zdolni są nawet do 
zabicia innego człowieka.  

Moim zdaniem, ten film warto obej-
rzed, ponieważ możemy wiele z niego 
wnieśd w życie. Pokazuje, że najważniej-
szą wartością dla człowieka jest życie, 
które dał nam Bóg.  

Monika Dudek  
VIa 

 

wypracowania z pożółkłego nauczycielskiego zeszytu  ●●●●●   

Nauka to szansa  
na lepsze jutro 

 

Życie ludzi opiera się na ciągłej na-
uce i zdobywaniu doświadczenia. 
Nauka stanowi podstawowy ele-
ment rozwoju młodzieży. Poprzez 
nieustanne pogłębianie swojej wie-
dzy mamy możliwośd poznawania 
świata i wielu różnych zjawisk.  

 
Tylko od naszego wykształcenia w du-

żej mierze zależy nasza przyszłośd. We 
współczesnych czasach nauka jest klu-

czem do sukcesu w wielu dziedzinach 
życia. Warto się zatem uczyd, ponieważ: 

 Dzięki nauce można zdobyd wyższe 
wykształcenie, podnieśd swoje 
kwalifikacje, znaleźd lepsze stano-
wisko pracy; 

 Można zdobyd więcej wiedzy i po-
szerzyd swoje horyzonty myślowe 
poprzez czytanie specjalistycznych 
książek, samodoskonalenie się, 
podróże edukacyjne; 

 
Dalszy ciąg na str. 12
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wypracowania z pożółkłego nauczycielskiego zeszytu  ●●●●●   

Nauka to szansa na lepsze jutro – Dalszy ciąg ze str. 11 
 

 Możemy sami decydowad o kie-
runku kształcenia, jaki chcemy 
podjąd i poprzez edukację budo-
wad fundamenty na-
szej przyszłości; 

 Mamy możliwośd kształtowania 
lepszych warunków finansowych, 
gdy z tytułem zawodowym uda 
nam się znaleźd dobrą pracę; 

 Możemy zdobyd ciekawy zawód 
i zrealizowad swoje marzenia. 
Osiągnąd swoje cele i robid to, co 
lubimy, a nie to co musimy, gdy nie 
mamy skooczonej szkoły. 

Nauka daje nam dużą satysfakcję 
i zadowolenie. Wzrasta w nas poczucie 
wartości i poszanowania. Kształtujemy 
swój charakter, wypracowujemy w sobie 
pilnośd, odpowiedzialnośd, ambicję, roz-
sądek i rzetelnośd. 

Dzięki nauce dajemy innym dobry 
przykład i zachęcamy do pozytywnego 
działania. Świadczymy, że rozwijając swe 
możliwości intelektualne, możemy zdzia-
ład bardzo dużo. Nauka otwiera więcej 
możliwości poszerzenia horyzontów 
myślowych. 

Poprzez naukę zdobywamy odwagę 
i pewnośd siebie, co pomaga w codzien-
nym życiu i pokonywaniu napotkanych 
problemów. 

Dobrymi wynikami sprawiamy przy-
jemnośd i radośd przede wszystkim sobie, 
ale także rodzicom, przyjaciołom i innym 
ludziom. Zdobyte wiadomości możemy 
wykorzystad w życiu, by poradzid sobie w 
każdej sytuacji. 

Warto się uczyd, ponieważ nauka jest 
ciekawa, kształtująca i owocuje w przy-

szłości. Dzięki nauce także możemy po-
znad wielu nowych ludzi, zawierając 
nowe znajomości, możemy zwiedzid 
wiele ciekawych miejsc, zobaczyd piękne 
rzeczy. 

Możemy dojśd do czegoś wielkiego w 
życiu, dokonad jakiegoś odkrycia, prze-
prowadzad badania i doświadczenia, 
analizowad tajniki wiedzy. 

Rozwijamy również nasze szare ko-
mórki, poprawiamy pamięd i koncentra-
cję, doskonalimy spostrzegawczośd 
i pomysłowośd. 

Możemy udzielad korepetycji, uczyd 
się języków obcych, które obecnie są 
bardzo ważne, wyjechad na zagraniczne 
stypendia i nawet studiowad na którymś 
ze słynnych światowych uniwersytetów. 

Argumentów dowodzących, że warto 
się uczyd jest bardzo dużo. Każdy zapew-
ne rozumie, jak ogromne korzyści daje 
nam nauka. Jest ona dla nas oknem na 
świat, którego otwarcie leży w naszych 
rękach. Stanowi szansę na lepsze jutro. 
Uważam, że nauka jest w obecnym świe-
cie konieczna i niezbędna, gdyż musimy 
nadążyd za postępem cywilizacji. Świat 
stawia przed nami nowe wyzwania, któ-
rym musimy sprostad, gdyż w przeciw-
nym razie zostaniemy tzw. „zerem”. 
Nauka jest szansą od losu, której nie 
wolno nam zmarnowad. Musimy śmiało 
podjąd wyzwanie, szczególnie teraz, gdy 
przyszłośd naszego kraju stoi pod zna-
kiem zapytania. Koocząc, przytoczę zna-
ne powiedzenie: „Ucz się ucz, bo nauka 
to potęgi klucz” – które mówi samo 
za siebie. 

Marzena Wójcikowska
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● okruchy poezji 

 
Ze spuszczoną głową powoli 
Idzie sobie Mirek 
Były chłopak Oli. 
On ją bardzo kochał 
Ona go rzuciła 
I na nowy model 
Już go zamieniła 
Mirek załamany 
Chodzi i rozpacza: 
Nieważni koledzy 
Ani żadna praca! 
Serce ma zranione  
Mało się odzywa 
Tak to czasem 
W życiu bywa! 
     

Konrad Dłużeo 
VIc 

 

Ballada o powrocie ze szkoły 
 
Szłam ze szkoły chodnikiem 
ach wyobraźcie sobie, chodnikiem! 
I w pewnym momencie… 
Co zobaczyłam?... Co zobaczyłam? 
 
Kota czarnego, zwiastuna pechowego. 
Trzy kroki do tyłu się cofnęłam. 
Nawet splunęłam. 
Zrobiłam, co trzeba. 
Wszystko na nic! 
 
Na chodniku się poślizgnęłam. 
Koledzy się dookoła śmiali. 
I zawartośd plecaka zbierali. 
Wysypały się moje zeszyty, 
Ubaw był niesamowity! 
 

Katarzyna Chmielowiec  
VIc 

 

Ballada o powrocie ze szkoły 
 
Szłam sobie drogą, 
z miną błogą. 
Ach, wyobraźcie sobie, 
drogą! 
 
Minęłam już parę drzew 
i usłyszałam śpiew. 
Ach, najprawdziwszy 
śpiew! 
 
Śpiewał to mały ptak 
i latał sobie tak! 
Ach, wyobraźcie sobie, 
ptak! 
 
Przez drogę przebiegł mi czarny kot, 
niemiły to był psot. 
Ach, najprawdziwszy 
kot! 
 
Było to w piątek trzynastego 
dnia bardzo pechowego. 
Naprawdę bardzo 
pechowego! 
 
Później się wywróciłam 
i guza sobie nabiłam. 
Ach wyobraźcie sobie 
guza nabiłam! 
 
I wróciłam do domu 
nie przyznałam się nikomu. 
Naprawdę nikomu! 
 

Karolina Noga 
 VIc
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Ballada o powrocie ze szkoły 
 
W połowie drogi ze szkoły się  
zatrzymałem.  
Co widziałem, co widziałem?! 
Stał samochód! 
Uwierzcie mi! 
Stał samochód! 
Fiat 126p, na serio!  
 
Dalej zauważyłem psa.  
Ach wyobraźcie sobie… 
Psa! 
 
I co zrobił, co zrobił?! 
Zaszczekał! 
Ach, szkoda, że was ze mną nie było! 
Szkoda..! 
 
I wiecie, co było dalej? Wiecie? 
Doszedłem do domu! 
Ach, wyobraźcie sobie sami… 
Doszedłem do domu psimi śladami! 
 

Marcin Jadach  
VIc 

 
Ballada o powrocie ze szkoły 
 
Wracając ze szkoły polami, 
widziałam dwa bociany. 
Szybko się uwijały  
i gniazdko rodzinne budowały. 
Ach, żałujcie żeście tego nie słyszeli! 
Jak one przy tym klekotały 
i gałązkę przy gałązce układały. 
A potem w tym gniazdku  
jajka wysiadywały 
i klekotając na małe bociany czekały. 
Ach, jak one pięknie wyglądały! 

Wkoło tego gniazdka latały, 
i światu z góry się przyglądały. 
I tak mi się wydawało, że one 
Mnie cały czas obserwowały. 
Naprawdę, naprawdę wyobraźcie sobie  
jak szybko to gniazdko zbudowały. 
 

Magdalena Serafin 
VIc 

 

Ballada o powrocie ze szkoły 
 
Na początku 
Wyszedłem ze szkoły, 
Rozumiecie ze szkoły! 
 
Potem wszedłem do autobusu 
Pośród rozmów! 
Gdybyście to słyszeli…! 
 
Widziałem tam dziewczynę, 
Cóż to był za anioł, 
Gdybyście go widzieli! 
 
W autobusie 
Trzęsło mną tak przyjemnie! 
Gdybyście to czuli! 
 
A potem 
Naprawdę, naprawdę 
Wróciłem do domu. 

 
Krystian Łakomy  

VIa  
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Kolekcje uczni|w z klasy IIa 
 
 
Lubię zbierad maskotki Kubusia Puchatka 
oraz przedmioty z nim związane. Moja 
kolekcja zawiera: karteczki z naklejkami, 
zeszyty, książeczki. Zbieram rów-
nież plakaty. 

 
Filip Kosiorowski   

 
Moją pasją jest zbieranie kapsli. Zbieram 
je już 2 lata. Lubię się nimi bawid, buduję 
z nich różne postacie i wymieniam się 
nimi z kolegą. 
 

Filip Skomro 
 
Lubię zbierad różne figurki z porcelany. 
Mam już słoniki, aniołki, pieski, kotki  
i delfinki. 
 

Agatka Koped 
 

Jestem kolekcjonerem małych samocho-
dzików. Często przynoszę je do szkoły 
i bawimy się na przerwach z kolegami. 
 

Fabian Mycek 
 
Mam serię plakatów znanych piłkarzy. 
Chciałbym bardzo mied plakat z autogra-
fem Artura Boruca. 
 

Łukasz Mokrzycki  
 
Lubię zbierad różne kamienie. Mają one 
dziwne kształty i kolory. 
 

Konrad Jemioło 
 

Zbieram samochodziki sportowe. Mam 
ich kilkanaście modeli. Lubię się nimi 
bawid z kolegami. Mam też w swojej 
kolekcji figurki dinozaurów. 
 

Bartosz Szkodzioski 
 
Moją pasją jest zbieranie monet. Mam ich 
dużą kolekcję – różne wielkości i roczniki. 
 

Michał Kłos 
 

 
W moim zbiorze samochodów mam wozy 
strażackie, wyścigowe, osobowe i do-
stawcze. Jedne są duże, a inne kolorowe 
i małe. 
 

Jakub Mokrzycki  
 

Zbieram Littlest Pet Shop  – to są zabaw-
ki, którymi bardzo lubię się bawid. Jednak 
najbardziej lubię moją kolekcję lalek z 
porcelany. 
 

Dominika Czyrka 
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1. Miasto Kopernika. 2. Lodowy, zwisa z dachów. 3. Osadza się zimą na drzewach. 
4. Rząd sao. 5. Oznaka zimy. 6. Śniegowe kopy. 7. Dom Eskimosa. 8. Kąpie się zimą w 
morzu. 9. Okulary skoczków. 10. Zamarza zimą. 11. Zimowe zamiecie i … . 
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